



# **СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ДЕМОКРАТИЯ**

---



# СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ДЕМОКРАТИЯ

## ВЫБОРНОСТЬ ГЛАВ РЕГИОНОВ

Выборность глав регионов – это важнейший индикатор зрелости общества и устойчивости демократических институтов в стране.

Отсутствие у граждан возможности выбирать глав регионов порождает социальную апатию и безынициативность среди населения, формирует нездоровый патернализм и иждивенчество, что в конечном итоге тормозит экономический рост страны.

Практика назначений высших должностных лиц в регионах и областях ведет к замещению политического представительства интересов граждан функцией обычного администрирования. Подобная ситуация тормозит развитие в России сильного гражданского общества, провоцирует бюрократизацию и снижает эффективность общественного контроля за деятельностью чиновников.

Позиция **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ** была и остается неизменной: **губернаторы должны избираться жителями данного региона в результате прямого и тайного голосования.**

Мы убеждены, что прямые и честные выборы высшей власти – это стимул для социального и экономического развития регионов, реальный шаг в борьбе с коррупцией и эффективный способ остановить произвол и волюнтаризм чиновников на местах.

## НАШИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ:

- Граждане должны иметь право максимально полно выразить свою волю на выборах высших должностных лиц, в том числе и право проголосовать против всех кандидатов. Поэтому фракция **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ** подготовила и внесла в Государственную Думу предложение: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части **восстановления формы голосования против всех кандидатов** (против всех списков кандидатов).
- Много лет партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** и её фракция в Государственной Думе **настаивают на принятии императивного мандата**, когда депутат, прошедший в парламент по списку политической партии, в случае разрыва отношений с партией или прекращения работы во фракции, обязан возвратить свой мандат и перестать быть депутатом.

Положение, которое позволяет депутату, за которого голосовали сторонники выдвинувшей его партии, предавать своих товарищей, оставаясь формально членом фракции, – совершенно недопустимо. Партия несет ответственность перед своими избирателями, поэтому именно партия должна иметь полномочия лишать мандата того депутата, который перестал выполнять Программу партии, разделять её ценности и вести работу на благо её избирателей.

- Российский избиратель должен быть уверен в том, что кандидат на высшие выборные должности достоин его доверия.

Наша фракция подготовила изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (о порядке избрания высшего должностного лица субъекта Российской Федерации).

Мы уверены, что кандидат, выдвинутый на должность высшего должностного лица субъекта РФ, **может быть поддержан не только депутатами муниципальных образований, находящихся на территории соответствующего субъекта РФ, но и депутатами законодательного (представительного) органа власти субъекта РФ.**

- **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** давно отстаивает точку зрения на **недопустимость избрания на многие должности в системе государственной власти иностранцев.**

Мы внесли законодательное предложение, чтобы исключить право иностранных граждан избирать и быть избранными независимо от того, постоянно или временно они проживают на территории Российской Федерации. Но наши оппоненты в Думе отклонили это предложение.

- В период выборов всегда много **нареканий у избирателей в адрес избирательных комиссий.** Чтобы сделать работу этих комиссий более прозрачной и контролируемой самими гражданами и в целях ослабления влияния административного ресурса

в период проведения выборов, **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** выступила с предложениями:

- Избирательные комиссии должны формироваться не менее чем на две трети из представителей политических партий.
- Государственные и муниципальные служащие не должны составлять более одной трети от общего числа членов избирательной комиссии субъекта Российской Федерации, избирательной комиссии муниципального образования, окружной избирательной комиссии, территориальной, участковой комиссии.

## **ВЫБОРНОСТЬ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

Местное самоуправление – это школа подлинного народовластия и основной институт российского гражданского общества.

Массовый отказ от выборов мэров партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** считает шагом назад в развитии демократических институтов страны.

*В настоящее время в 43-х административных центрах субъектов Федерации уже введен пост ситу-менеджера, зависимость которого от региональных властей даже не скрывается.*

Лишение муниципальных депутатов реальных полномочий, подмена самоуправления на местах наемными

ми администраторами неминуемо ведут к коррупции и чиновничьему произволу.

**Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ выступает в защиту прав граждан на самоорганизацию.**

В настоящее время основные проблемы органов самоуправления связаны с дефицитом местных бюджетов, финансовой зависимостью от региональной власти и отсутствием собственной налоговой базы.

По оценкам экспертов в настоящее время не более 15% местных самоуправлений способны финансировать хоть какое-то развитие. Что касается остальных, то из почти 40 полномочий местного ведения им едва хватает средств на исполнение 7–8. Поэтому нет ничего удивительного, что отношения между главами регионов и руководителями районов и городских округов все чаще строятся по принципу «начальник-подчиненный».

Региональные власти подталкивают органы МСУ к добровольному сокращению своих полномочий, а некоторые ретивые руководители хотят совсем ликвидировать самоуправление.

**Мы подчеркиваем, что у российских граждан есть конституционное право на самоуправление, и ограничение этого права нельзя ничем оправдать.**

**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** считает, что необходимо всемерно повышать самостоятельность местной власти.

## **ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ЭТОЙ ЗАДАЧИ НЕОБХОДИМО:**

- сохранить выборность мэров и глав администраций органов МСУ;
- упростить и распространить процедуру проведения городских референдумов, общественных слушаний и сходов граждан, чтобы жители городов и сел действительно принимали участие в решении вопросов, связанных с градостроительной политикой и развитием территорий.

Партия считает, что **в соответствии с конституционными принципами федерализма необходимо развивать разные модели местного самоуправления, которые органичны для конкретных территорий Российской Федерации.**

**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** выступает против механического укрупнения или, наоборот, измельчения муниципальных образований.

- Основной единицей самоуправления, на уровне которого будут решаться вопросы народного образования, здравоохранения, дорожные вопросы и т.д., должно стать поселение.
- Передавать МСУ постоянные, стабильные источники доходов. Местный бюджетный уровень должен иметь собственную налоговую базу, не пересекающуюся ни с федеральными, ни с региональными налогами.
- Передать МСУ значительную долю налога на доходы физических лиц (НДФЛ).

- Передать на муниципальный уровень 2% налога на прибыль организаций, который сегодня уходит в федеральный бюджет.

**Самое главное – это создать реально действующие механизмы участия граждан в распределении бюджетных ресурсов и контроля над расходованием финансовых поступлений.**





